



1 Vaše predsavzatia

2 Ocenenie vernosti

3 Čím žijú naše školy

4 Vyžrebovali sme víťaza

5 Spoločenská rubrika

6 Športové aktuality



Zima objektívom J. Pančíka

S Ing. Ľudovítom IHRINGOM, členom Predstavenstva ŽP a.s.

Našou stratégiou do budúcnosti je zveľaďovať to, čo máme

Ing. Ľudovít IHRING sa ako člen Predstavenstva Železiarní Podbrezová, akciová spoločnosť, bude aj naďalej venovať povinnostiam vyplývajúcim z členstva v orgánoch spoločnosti ŽP GROUP.

Pán riaditeľ, od vášho nástupu do podbrezovských železiarní uplynulo v týchto dňoch 37 rokov. Spomínate si, čo ovplyvnilo vaše rozhodnutie po skončení vysokoškolského štúdia zamestnať sa práve v Podbrezovej?



pleciach. Aké to bolo?

- Moji rodičia pracovali v Mostárni Brezno, takže rozhodla asi lepšia ponuka alebo vnútorné presvedčenie o väčšom potenciáli podbrezovskej fabriky a rozmanitejších možnostiach realizácie v budúcnosti. Prezradíte nám na akých postoch ste pracovali počas svojej profesionálnej kariéry?

- Mojim prvým pôsobiskom bola oceľiareň, kde som nastúpil do funkcie ekonóma a neskôr samostatného ekonóma prevádzky. Zotrval som v tejto pozícii až do nástupu na ročnú základnú vojenskú službu. Po návrate som zastával rôzne funkcie na ekonomickom úseku v podniku a v roku 1987 som sa stal vedúcim odboru ekonomických informácií a rozborov. Od 1. apríla roku 1990 som pôsobil vo funkcii ekonomického námestníka riaditeľa podniku a od 1. apríla 1993 na poste riaditeľa pre kapitálový rozvoj.

V čase, keď sa bývalé Československo začalo uberať novým, dovtedy nepoznaným smerom, ste už boli členom vedenia a náročné rozhodovanie bolo aj na vašich

štátnych podnikov na akciové spoločnosti. Ich akcie dostali dospelí občania Československa, ako tzv. investičné kupóny. Vláda si postupne vyberala firmy a zaraďovala ich do kupónovej privatizácie. Podbrezovské železiarne, ako súčasť československej ekonomiky, mali dve možnosti. Buď sa tomu neustranne prizerat' alebo vstup do privatizácie brať ako zásadnú zmenu. Naše rozhodovanie bolo veľmi ťažké. Nemali sme žiadne skúsenosti, ale boli sme si vedomí, že železiarne môžu veľmi ľahko skončiť. Jediná cesta, ako tomu zabrániť, bola kupónová privatizácia, čo sa napokon vďaka enormnému úsiliu aj podarilo. Dnes, s odstupom 23 rokov, hodnotí história tento proces odštátnenia majetku veľmi kriticky. Prevažná väčšina dobre fungujúcich podnikov z tohto obdobia zanikla alebo skončila v rukách zahraničných investorov. Pozitívne prípady sa dajú počítať na prstoch. Jedným zo svetlých prípadov je však história akciovej spoločnosti Železiarne Podbrezová.

Prihovára sa vám Ing. Vladimír Soták, predseda predstavenstva a generálny riaditeľ

Na prahu nového roka

Vážení spolupracovníci, do nového roku vám i vašim rodinám prajem veľa zdravia, šťastia, osobných úspechov a dobré pracovné kolektívy. Mojim osobným želaním je, aby bol nový rok pre nás všetkých aspoň taký úspešný, ako ten uplynulý.



Na začiatku roka 2014 sme konštatovali, že nevieme čo nás čaká na európskych a svetových trhoch. Nakoniec sa ukázalo, že to nebol jednoduchý rok.

Vďaka dobrej práci našich obchodníkov a dobrej komunikácii medzi jednotlivými odbornými útvarmi v rámci spoločnosti Železiarne Podbrezová, vďaka tomu, že sme mali dostatok zákaziek a dokázali ich zrealizovať, sa nám však podarilo dosiahnuť lepšie výsledky, ako v roku 2013. Som úprimne rád a mám dobrý pocit z toho, že dosiahnuté výsledky hospodárenia nám umožnili vyplatiť zo mzdových prostriedkov viac našim zamestnancom, ako sme sa zaviazali v kolektívnej zmluve a v závere roku sme, hlavne kategórii „R“, vyplatili vyššie odmeny, ako bolo zvykom v minulých rokoch.

Ďakujem všetkým obchodným partnerom, dodávateľom, odberateľom, aj našim dcérskym spoločnostiam. Aj zásluhou dobrých výsledkov hospodárenia našich dcérskych spoločností, aj vďaka tomu, že mnohé spoločnosti mohli vyplatiť dividendy pre Železiarne Podbrezová, tieto prostriedky mohli byť súčasťou navýšenia mzdových prostriedkov pre našich zamestnancov i akcionárov.

Tak, ako uplynulý rok, aj začiatok nového roka je poznačený veľkým nepokojom medzi USA, EÚ a Ruskom. Sankcie, ktoré boli prijímané a opätovane zo strany Ruska, nám v minulom roku neumožnili urobiť ešte lepší výsledok hospodárenia. Je potešiteľné, že nedošlo k odstávke zemného plynu. Na stránkach Podbrezovana som už na tento problém upozorňoval. Odstávka zemného plynu by totiž znamenala odstavenie výroby v ŽP. Chcem veriť, že vrcholoví svetoví politici budú mať dostatok zdravého rozumu a garáže, a nedopustia vojenské konflikty, ktoré by mohli ohroziť životnú úroveň ľudí aj na Slovensku, a tým aj našu fabriku.

Odhladnuc od toho, v roku 2015 očakávame, že nedôjde k masívnemu nárastu spotreby našich výrobkov vo svete a predpokladáme, že ani na strane vstupov by nemali byť nejaké zásadné cenové výkyvy.

Obchodná sieť tvorená našimi obchodnými spoločnosťami a agentmi po celom svete, nám

už roky umožňuje využiť prakticky celú kapacitu výroby. Verím, že aj v roku 2015 budeme takto úspešnou firmou a som presvedčený, že vo vnútri spoločnosti k tomu prispejeme predovšetkým zvyšovaním kvality produkcie a zvyšovaním servisu pre našich odberateľov.

Som rád, že po nábehu nového zariadenia plynulého odlievania ocele v závere roka 2013, napriek problémom, ktoré sme mali s kvalitou ešte v decembri toho roku a v prvých dvoch mesiacoch 2014, sa nám podarilo pričinením našich odborníkov - špecialistov vyladiť technické podmienky. Aj vďaka prechodu na nový typ kontinuálne odlievaných oceľových blokov pre valcovňu rúr (rozmer 205x205, s rádiusom 40), sme zaznamenali fantastické výsledky v znížení materiálových nepodarkov vo valcovni rúr a v zvýšení kvality valcovaných hladkých rúr za tepla. Málokto má dostatok informácií okolo tohto odborného problému, ale môžem vás ubezpečiť, že Železiarne Podbrezová produkujú v súčasnosti vysokokvalitnú oceľ a z nej vysokokvalitné bezšvíkové rúry, na ktoré môžeme byť právom hrdí.

Rok 2014 bol úspešný aj pre naše dcérske spoločnosti. Takmer všetky hospodárili s kladným výsledkom. Jediné problémy sme zaznamenali v spoločnosti TS Plzeň. Neboli však vyvolané len nedostatkom zákaziek, ale ovplyvnené hlavne vstupom Národnej banky Českej republiky do menovej politiky a zásadným zhoršením kurzu českej koruny voči euru. Verím, že v roku 2015 už tieto vplyvy na nás nebudú dopadať a predpokladám, že máme „našliapnuté“ dobre, aby sme aj rok 2015 skončili s kladným výsledkom hospodárenia.

Osobitne ďakujem všetkým pracovníkom, ktorí sa podieľali na veľmi rozsiahlej generálnej opravě vo valcovni rúr,

(Pokrač. na str. 2)



(Pokrač. na str. 4)

Máme víťaza čitateľskej súťaže

Redakcia Podbrezovan vyhlásila v januári uplynulého roka veľkú čitateľskú súťaž O cenu generálneho riaditeľa, pri príležitosti 70. výročia nepretržitého vydávania firemných novín. V devätnástich kolách sa mali možnosť súťažiaci oboznámiť s rôznymi oblasťami histórie a podmienkou zaradenia do žrebovania boli správne odpovede na každé kolo. Do súťaže sa zapojilo 42 našich čitateľov. Na splnenie všetkých kritérií mali k dispozícii aj náhradné kupóny. Žrebovala pracovníčka právneho odboru Mgr. Barbora Michalcová. Šťastena sa usmiala na bývalého pracovníka investičného odboru Ladislava LONGAUERA, ktorý prevzal od predsedu predstavenstva a generálneho riaditeľa Ing. Vladimíra Sotáka darčekovú poukážku na dvojdňový pobyt v hoteli Stupka na Táloch pre dve osoby. Srdečne blahozeláme. Pocity víťaza vám priblížime v budúcom čísle Podbrezovana.

OK



Foto: I. Kardhordová

S akými predsavzatiami vstupujeme do nového roka?



Ing. Vladimír SOTÁK ml.,
vedúci odboru predaja a marketingu



- V novom roku prajem všetkým kolegom a pracovníkom Železiarne Podbrezová pevné zdravie, aby si ho mohli užívať so svojimi rodinami a zároveň stabilné sociálne zabezpečenie, k čomu dúfam prispějeme zo strany obchodu dostatočnou a rentabilnou zákazkovou náplňou.

Ing. Stanislava SVETLÍKOVÁ,
vedúca odboru financovania



- I vy máte pocit, že dni a týždne sú z roka na rok kratšie a rok sa s rokom častejšie stretá? Veď sme sa ani nenazdali a zas tu máme január nového roka, vhodný čas na predsavzatia, ktoré sa budeme snažiť počas nasledovného obdobia naplniť. Z môjho pohľadu to ani nie sú predsavzatia v pravom zmysle, skôr ide o vysporiadanie sa s novými výzvami a úlohami čo najlepšie, najefektívnejšie. Počas roka 2015 je v oblasti financií potrebné ukončiť proces prechodu na tzv. SEPA platby – t.j. eurové prevody finančných prostriedkov v rámci európskeho menového systému,

ktoré sú obyvatelia a spoločnosti schopní posilať a prijímať za rovnakých podmienok ako domáce eurové prevody. Pevne verím, že zákazková náplň a platobná disciplína našich odberateľov nám aj naďalej umožní uspokojovať všetkých dodávateľov načas, v termínoch splatnosti našich záväzkov. Zároveň si želim, aby sa turbulentný vývoj na finančných trhoch z konca roka 2014 a začiatku roka 2015, ktorý je výsledkom najmä politických vplyvov, upokojil a priniesol menej volatilné meny v našom portfóliu, čím by sa limitovali riziká finančných strát pri konverziách týchto mien do EUR.

Všetkým kolegom v Železiarňach Podbrezová prajem šťastný a úspešný rok 2015, pevné zdravie, veľa vzájomného porozumenia, pohodu a spokojnosť v rodinnom živote.

Ing. Miroslav DOMOVEC, CSc.,
vedúci prevádzkarne oceliaren



- Z dôvodu zníženia požiadaviek externých odberateľov kontinuálne odlievaných blokov vstupuje prevádzkarňa oceliaren do roku 2015 s trojzmenným, šesťdňovým výrobným režimom, čím došlo aj k čiastočnému zníženiu počtu zamestnancov.

Zo skúseností vieme, že optimálnym ekonomickým režimom oceliarne je z dôvodu spotrieb energií, životností žiaromateriálov a celkovej organizácie práce, nepretržitý spôsob výroby. Preto je aj moje základné pranie, vrátiť sa na štvorčatový režim výroby, samozrejme pri efektívnych podmienkach predaja „kontioldiatkov“.

Začiatkom tohto roku, by sme chceli opäť obnoviť v novom zariadení plynulé odlievanie ocele výrobu formátu kruh 240 milimetrov, na ktorý sme už technicky, aj technologicky pripravení a do konca roka by sme chceli overiť možnosť ďalšieho nového formátu kvadrát 105 milimetrov. Uvedené inovácie rozšíria ponuku našich výrobkov na trhu a umožnia zvýšiť výrobnú kapacitu prevádzkarne.

Pri plnení výrobných úloh v roku 2015 prajem všetkým kolegom a zamestnancom oceliarne, ale aj spolupracujúcich prevádzkarňami a odborov veľa úspechov, chuť riešiť vzniknuté problémy a pevné zdravie.

Ing. Peter KRAJAN,
vedúci prevádzkarne doprava



- Príchod nového kalendárneho roka je vždy medzník v živote človeka, kedy by sa mal poobhliadnuť a tak trochu zhodnotiť ten predchádzajúci rok a zároveň v nás vyvolať pocit nádeje, želania a predsavzatí do ďalšieho obdobia.

Mám veľa skôr dlhodobých želaní, predsavzatí a cieľov v pracovnom aj súkromnom živote, ktoré si radšej nechávam pre seba. Jedno z predsavzatí ktoré môžem povedať je, že sa budem snažiť doma viac času venovať spoločným športovým aktivitám so svojimi synmi a manželkou. Chcel by som zároveň do nového roka 2015 zaželať všetkým zamestnancom a spolupracovníkom pevné zdravie, správne rozhodnutia a rodinnú pohodu.

Ing. Alena KVAČKAJOVÁ,
vedúca odboru riadenia daní a účtovníctva



- Každý rok želim všetkým hlavne ZDRAVIE! Keď budeme zdraví, zvládneme smršť daňových a účtovných zmien zákonov, ktorú každý rok predvádza slovenský parlament...

Keď budeme zdraví, zvládneme všetky daňové a colné kontroly, ktoré navštevujú železiarne...

Keď budeme zdraví, zvládneme problémy, s ktorými sa na nás obracajú jednotlivé odbory, prevádzkarne alebo obchodní partneri...

Keď budeme zdraví, budeme sa tešiť do práce, pretože riešenie problémov a zavádzanie zmien predpisov do podnikovej praxe nás posúva neustále dopredu a utvrdzuje v tom, že všetko zvládneme, keď budeme ZDRAVÍ!

Ing. Milan MUTIŠ,
vedúci prevádzkarne valcovňa rúr



- Mojm predsavzatím a verím, že predsavzatím všetkých zamestnancov valcovne rúr, je vyvalcovať v tomto roku historicky najvyšší objem - 198 000 ton rúr. Verím, že sa nám to aj vďaka technologickým zmenám a zlepšeniam zrealizovaným v roku 2014, podarí.

V priebehu roka 2015 chceme pokračovať v ďalšom zlepšovaní technologických procesov. Z najdôležitejších spomeniem modernizáciu technologického systému CARTA v ťahovej redukovni, úpravu kalibrácie valcov redukovne pre valcovanie hrubostenných rúr a skúšky valcov pretlačovacej stolice a redukovne zo spekaných karbidov. Očakávam, že tieto technologické zmeny prispějú k ďalšiemu zvýšeniu kvality našich rúr a k zníženiu nákladov na ich výrobu.

V mene vedenia valcovne rúr ďakujem všetkým zamestnancom valcovne za vynaložené úsilie pri plnení pracovných úloh a želim im veľa zdravia, šťastia a úspechov v roku 2015.

Ing. Ingrid NÁGELOVÁ
vedúca odboru expedicie a obchodnej administratívy



- Mojm prvoradým predsavzatím zostáva aj v tomto roku zabezpečiť plynulú expedíciu a fakturáciu tovaru našim zákazníkom pri splnení všetkých legislatívnych požiadaviek. V snahe zamedziť daňovým únikom pri fiktívnych dodávkach tovaru, členské štáty EÚ každým rokom sprísňujú legislatívu v oblasti kontroly daní. V Maďarsku napr. zaviedli od 1. januára povinnosť registrovať vopred každé dodanie tovaru z krajín EÚ. Verím, že sa nám vďaka stabilnému portfóliu našich zákazníkov a dobrej spolupráci s nimi podarí aj v roku 2015 zabezpečiť všetko čo legislatíva vyžaduje v stanovenej lehote. Prajem svojim kolegom aj všetkým zamestnancom Železiarne Podbrezová a.s. šťastný a úspešný rok 2015.

Ing. Jozef MICHÁLIK,
vedúci prevádzkarne ťaháreň rúr



- Začiatok tohto roka, vzhľadom na množstvo zákaziek, ktoré máme v januári pre ťaháreň rúr, začal veľmi dobre. Verím, že finančný plán na rok 2015 sa podarí naplniť vo všetkých druhoch výrobkov, čo je hlavný predpoklad pre istú a stabilnú prácu našich zamestnancov.

Do nového roka celý kolektív ťahárne rúr a oblúkarne vstupuje s predsavzatím zlepšovania starostlivosti o výrobné zariadenia, zvyšovania kvality našich výrobkov a včasného plnenia zákaziek.

V novom roku 2015 želim všetkým zamestnancom ŽP a.s. zdravie, šťastie, veľa rodinnej pohody a pracovných úspechov.

Centrum odborného vzdelávania

Stredné odborné školy sú v poslednom období viac než kedykoľvek predtým vyzývané spoločnosťou, aby preukázali a zlepšovali vlastnú vzdelávaciu činnosť vo vzťahu k potrebám zamestnávateľov. V období zvyšujúcej sa nezamestnanosti mladých ľudí je kvalita odborného vzdelávania a prípravy na výkon povolania kľúčovým faktorom pre uplatnenie sa absolventov odborného vzdelávania v praxi. Požadované vedomosti a zručnosti absolventov odborného vzdelávania, súlad obsahu vzdelávania s praxou a s požiadavkami zamestnávateľov, dialóg s praxou, to sú rozhodujúce nástroje zodpovedajúce rýchlo sa meniacim potrebám a očakávaniam občanov a zamestnávateľských subjektov.

V súlade so zákonom č. 184/2009 Z.z. - o odbornom vzdelávaní a príprave, sme preto vypracovali projekty na zriadenie Centra odborného vzdelávania a prípravy (COVP) a museli sme splniť požiadavky, že COVP:

a) spolupracuje s príslušnou stavovskou organizáciou alebo profesijnou organizáciou,
b) musí mať moderné technologické zariadenia, ktoré nie sú súčasťou normatívnu priestorovej, materiálnej a prístrojovej vybavenosti,
c) poskytuje odborné vzdelávanie a prípravu na výkon daného povolania a odborných činností.

Na základe kontroly odbornej komisie na mieste v škole, Republiková únia zamestnávateľov v Bratislave vydala rozhodnutie o pôsobení SSOŠH ŽP ako COVP pre hutníctvo od 23. októbra 2014 a Slovenská obchodná a priemyselná komora v Bratislave pre strojárstvo a elektrotechniku od 1. decembra 2014 na obdobie piatich rokov. COVP nemá vlastnú právnu subjektivitu a navonok ho zastupuje štatutárny zástupca školy.

Medzi hodnotiace štandardy COVP patrí poskytovanie a pôsobnosť odborného vzdelávania a prípravy, vybavenosť pre daný odbor, partnerská a iná činnosť, kvalita výučby (pozitívne hodnotenie štátnej školskej inšpekcie, kladné referencie zriaďovateľa, schopnosť implementovať novinky z praxe do vzdelávacieho programu školy, vysoká odbornosť a kvalifikovanosť pedagogických zamestnancov), motivácia žiakov ZŠ, SOŠ a ich nábor, učebnice a učebné texty, praktické vyučovanie žiakov, ďalšie vzdelávanie, maturitné skúšky a záverečné skúšky, marketing.

Hlavným cieľom COVP je poskytovanie žiakom školy odborné vzdelávanie a prípravu na výkon daného povolania a odborných činností, ktorých súbor a štruktúru sa vytvára na základe požiadaviek zamestnávateľa.

Hlavné úlohy COVP:

odborné vzdelávanie a príprava žiakov na výkon daného povolania a od-

borných činností v strednej odbornej škole dôrazom na kvalitu výučby a uplatnenie absolventov na trhu práce, realizácia ďalšieho odborného vzdelávania pedagogických zamestnancov, tvorba a realizácia nových školských vzdelávacích programov, inovácie obsahu vzdelávacích programov, medzinárodná spolupráca v oblasti odborného vzdelávania, poradenské a servisné služby profesijného zamerania, tvorba a spolupráca odborných učebných textov, spolupráca so základnými školami v oblasti propagácie odborného vzdelávania a prípravy a uplatnenia sa absolventov na trhu práce a osvetová činnosť, spolupráca so zamestnávateľom na ukončovaní štúdiá a skúškach, motivovanie a oceňovanie žiakov, prezentácia odborných zruč-

zdelávací výkon školy označiť za vzorový a školu označiť za Centrum odborného vzdelávania a prípravy. Súčasťou COVP sú odborné učebne a dielne, ktoré ponúkajú vzdelanie pre žiakov aj pre celoživotné vzdelávanie dospelých v oblastiach:

- **odborná učebňa hutníctva** - výroba materiálov, ich vlastností, použitie v praxi,
- **odborná učebňa strojárstva** - konštrukcia strojov, funkcia komponentov, montáž a demontáž strojov,
- **odborná učebňa CNC strojov** - programovanie, riadiace systémy, obrábanie kovov,
- **odborná učebňa mechatroniky** - pneumatika, elektropneumatika, hydraulika, elektrohydraulika, senzorka,
- **odborná učebňa automatizácie** - elektronika, PLC automaty, logické obvody, regulátory, mikropočítače, robotizácia,
- **odborná učebňa metrologie** - kontrola a meranie rozmerov, kontrola vlastností materiálov,
- **dielne** - pre ručné spracovanie kovov, kovanie, zváranie, strojové obrábanie sústružením, frézovaním, vŕtaním, brúsením, výroba a osadzovanie plošných spojov, elektrotechnické inštalácie, elektrotechnické meranie



Odborná učebňa CNC strojov

nosti a tvorivosti žiakov a pedagogických zamestnancov školy, realizácia celožitovného vzdelávania.

Našou snahou je priviesť školu pôsobiacu ako Centrum OVP, ku komplexnej kvalite v sektore stredoškolského odborného vzdelávania a sprostredkovať všetkým pocit úspechu z výnimčnosti. Museli sme preukázať splnenie hodnotiacich štandardov COVP, čo je zamestnávateľmi požadovaná a záväzná charakteristika kvantitatívnych a kvalitatívnych vlastností pôsobenia školy. Je to miera, kedy môžeme

Súkromná stredná odborná škola hutnícka Železiarne Podbrezová je zapojená aj v národnom projekte „Rozvoj stredného odborného vzdelávania“. Je nadštandardne vybavená a v súčasnosti poskytuje vynikajúce materiálno-technické podmienky pre teoretické a praktické vyučovanie. Škola má dlhodobú spoluprácu so strategickým zamestnávateľom Železiarňami Podbrezová, a.s. a absolventi školy majú garanciu zamestnania.

Ing. Peter Mlynárčík



V predposledný deň...

Vzdelávanie pedagógov

Úspešné ukončenie vzdelávania pedagogických pracovníkov v projekte Vybudovanie MECHATRONICKEJ MODULÁRNEJ STANICE a s tým súvisiace inovácie obsahu a metód vzdelávania (ITMS:261 10130588).

Dňa 18. a 19. decembra bolo úspešne ukončené vzdelávanie pedagógov Súkromnej strednej odbornej školy hutníckej ŽP záverečnou skúškou – overením profesijných kompetencií. V novembri a decembri 2014 sa zúčastnilo vzdelávania desať učiteľov odborných predmetov a majstrov odbornej výchovy v školských učebniach vybavených potrebnou technikou. Vzdelávanie bolo zamerané na využívanie prostriedkov informovaných a komunikačných technológií vo vyučovacom procese a na prezentácii v spojení s interaktívnou tabuľou. Pedagogickí pracovníci sa oboznámili s prezentačnou grafikou pre účely tvorby digitálneho obsahu vyučovacej hodiny a samozrejme, s pracovným prostredím pre jej tvorbu. Jedným z cieľov bola aj tvorba štruktúry digitálneho obsahu vyučovacej hodiny a jej projekcia ako súčasť záverečnej práce. Medzi interaktívne pomôcky potrebné pre realizáciu modernej výučby, okrem interaktívnej tabule, patrí aj vizualizér, digitálna kamera, digitálny fotoaparát, interaktívny dátový projektor, digitálne pero, ktoré boli neodmysliteľnou súčasťou vzdelávania. Školenie úspešne realizovala spoločnosť GAMO, a.s., pobočka Liptovský Mikuláš.

Ing. Lucia Vojčíková, koordinátor projektu pre vzdelávacie aktivity

Nedali sme sa zahanbiť...

V jedno štvrtkové ráno (4. decembra) sa na pôde Strednej priemyselnej školy J. Murgaša v Banskej Bystrici stretla skupina študentov stredných škôl z Banskej Bystrice, Detvy, Brezna, Revúcej, Rimavskej Soboty, Žiaru nad Hronom a samozrejme, z Podbrezovej. Dôvodom ich stretnutia bolo zmerať si sily vo vedomostiach a zručnostiach z odboru elektronika v odbornej súťaži s názvom „ZENIT v elektronike“. V minulom roku sa uskutočnilo už 31. kolo uvedenej súťaže.

Našu školu reprezentoval v kategórii A žiak Andrej Macuľa z 5.C triedy, odboru mechanik – mechatronik a v kategórii B nás zastupoval žiak Daniel Jacko z 1. C triedy. Po zistení teoretických vedomostí formou testu s 30 otázkami, nasledovalo praktické kolo, kde si súťažiaci museli vytvoriť návrh

pláštného spoja podľa predloženej schémy elektronického obvodu. Na túto časť mohli využívať počítače s dostupným softvérom. Po návrhu a jednotlivých potrebných krokoch sa dostali až k poslednému bodu, ktorým bolo zistenie funkčnosti zapojenia „Elektronickej hry Simon“. Celá súťaž trvala skoro do 15,30 hod. a obidvom žiakom sa podarilo úspešne oživiť a sfunkčnúť výrobok. Takto preukázané vedomosti a zručnosti Andrejovi priniesli 2. miesto a Danielovi 4. miesto. Andrejove 2. miesto ho posúva na zmeranie síl v celoslovenskom kole „Zenitu v mikroelektronike“, ktoré sa uskutoční začiatkom februára 2015 v Trenčíne, v strednej odbornej škole. Všetci mu želáme veľa šťastia a úspechov.

Ing. Lucia Vojčíková

Deň otvorených dverí

Deviatci, tak to už býva, si vyberajú novú cestu životom. Premýšľajú, čo chcú dosiahnuť, preto sa 16. decembra konal Deň otvorených dverí našich škôl – SSOŠH ŽP a SG ŽP.

Hneď v úvode privítala riaditeľka Ing. Anna Pavlusová všetkých prítomných a talentovaných žiakov našich škôl všetkých príjemne naladili hudbou a spevom. Počas prehliadky školského areálu sprevádzali návštevníkov študenti a odpovedali na mnohé zvedavé otázky.

V priestoroch odborného výcviku si prítomní mohli pozrieť novú učebňu metrologie, programovania

CNC strojov, pneumatiky, prácu na frézach, sústruhu, ukážky kovania, či nahliadnuť do tajov zapájania domovej elektroinštalácie. Učiteľia teoretických predmetov pripravili pre hostí aktivity na vyučovacích hodinách, do ktorých sa s radosťou zapojili nielen žiaci základných škôl, ale aj rodičia. Takto sa všetci na chvíľu stali našimi študentmi a odpovedali pri tabuľi, riešili úlohy z geografie, biológie, besedovali o literárnych dielach, konverzovali v cudzích jazykoch, či robili fyzikálne pokusy. Mohli si vyskúšať prácu s interaktívnou tabuľou, preveriť svoju informačnú gramotnosť, otes-

ovať svoje znalosti pri ukázkach prijímacích pohovorov zo slovenského jazyka a matematiky a svoje športové zručnosti pri prezentácii talentových skúšok. Predvianočnú atmosféru umocnil mini bazár vlastnoručne vyrobených vianočných pozdravov, maškát a ozdôb šikovných žiakov, majstrov, vychovávateľiek a učiteľiek našich škôl. V hanbe neostal ani motoristický krúžok a očaril návštevníkov jazdou na štvorkolke a motokáre.

Prijemným prekvapením a odmenou za prácu a snahu bola početná návštevnosť a príjemná atmosféra. Veríme, že tento deň pomohol deťakom v rozhodovaní sa o svojej budúcnosti. (VP)





Futbalisti do desať rokov obsadili tretie miesto

Halový turnaj prípraviek U10 „KARACSONY KUPA 2014“ sa uskutočnil 21. decembra v Budapešti. Zúčastnilo sa ho päť družstiev prípraviek, medzi ktorými nechýbal zástupca Futbalového oddielu ŽP Šport Podbrezová.

Naši chlapci odohrali štyri zápasy s bilanciou - dve výhry, jedna remíza, jedna prehra a skončil na 3. mieste, so skóre 13:9. Turnaj prebehol v peknej, no malej telocvični, kde sme sa snažili o kombinačný futbal na rozdiel od súperov, ktorí hrali tvrdý, fyzicky náročný futbal s nakopávaním lopty na našu bránu.

Dušan Molčan

ŽP Šport - Mészöly Focisuli 0:5
ŽP Šport - Mogyoród 7:0

(Filipiak 3, Nguyen 2, Faško, Dunajská)

ŽP Šport - Szentendrei Ördögök 5:3

(Nosál, Tóth, Nguyen, Filipiak, Faško)

ŽP Šport - Dunakeszi Kinizsi 1:1 (Tóth)

Zavarko víťazom v Macedónsku a Srbsku

Pašiak druhý v Maďarsku

Druhá polovica decembra a začiatok januára patria už tradične v kolkárskom kalendári, rôznym medzinárodným turnajom, ktorých sa zúčastňovali aj členovia Kolkárskeho oddielu ŽP Šport, a.s. Prvým bol Gavriilo Gavrilski Turnir v macedónskom meste Skopje, v ktorom podbrezovský tím obsadil 1. miesto a Vilmoš Zavarko sa stal víťazom súťaže jednotlivcov výkonom 674 kolkov. Zavarko pokračoval na víťaznej vlně aj v domácom turnaji v srbskej Bačke Topoli, kde zvíťazil s rekordom kolkárne 711 bodov. V treťom turnaji v Srbsku (Vrbas) tento hráč opäť zvíťazil výkonom 707 bodov. Z ďalších podbrezovských hráčov bol 5. Bystrík Vadovič (626), 7. Peter Šibal (616) a prvú desiatku najlepších uzavrel Ondrej Kyselica (610).

Poslednou súťažou „A“ kategórie bol významný turnaj Mentor Kupa v maďarskom Szegede. Po týždni trvajúcej kvalifikácii si zabezpečili postup do šestnásťčlenného finále štyria naši

hráči. Na 2. mieste skončil Vilmoš Zavarko (686), 10. bol Bystrík Vadovič (644), 13. Tomáš Pašiak (639) a 16. Peter Šibal (629). Cez prvé kolo sa podarilo dostať iba Pašiakovi, ktorý si poradil s domácim Tiborom Széлом. V súboji svetových rekordérov nestačil Zavarko na Tamáša Kissa z talianskeho Neumarktu, Šibal podľahol úradujúcemu svetovému šampiónovi Kakukovi zo Szegedu a Vadovič nestačil na bývalého hráča Podbrezovej Jovana Čaliča zo srbského Beogradu. Pašiak si po ďalších víťazstvách proti Ernejšimu a Kakukovi (obaja zo Szegedu) zabezpečil účasť vo finálovom súboji proti aktuálnemu svetovému rekordérovi T. Kissovi (Neumarkt). Po prehratej prvej dráhe dokázal na druhej zabojsť a tak o víťazovi turnaja rozhodla až súťaž na 3 hody. V nej Pašiak zvíťazil 20 kolkov a Kiss 21, čiže Tomáš Pašiak obsadil celkovo 2. miesto.

M. Kozák



Líder 1. ligovej tabuľky – východ, C družstvo Kolkárskeho oddielu ŽP Šport a.s. Horný rad zľava: Tomáš Herich, Ľuboš Svitek, Tomáš Dziač, Pavel Paulečko, dolný rad zľava: Michal Babčan, Marek Štefančík, Jozef Petráš, Radovan Balco, Pavol Kühnel, manažér.

Biatlonistky ŽP Šport budú reprezentovať Slovensko na EYOF 2015

Právo účasti reprezentovať Slovensko na tohtoročnom Európskom olympijskom festivale mládeže (EYOF) 2015 vo Vorarlberg a Liechtenstein si po splnení náročných kritérií zabezpečili dorastenky biatlonového oddielu ŽP Šport, a.s., Podbrezová - Veronika Machyniaková (r. 1997) a Karin Kazárová (r. 1998), ktorá ako jediná z ročníka narodenia 1998 sa prebojovala do konečnej nominácie štyroch reprezentantiek Slovenskej republiky. Dievčatá absolvovali štyri nomináčne preteky: 27. - 28. decembra 2014 na Skalke pri Kremnici (hladký beh na 6 kilometrov trati obidva dni) a 3. - 4. januára 2014 v Osrblí 1. kolo Viessmann pohára. V sobotu rýchlostné preteky strelba L,S na 6 km a v nedeľu vytrvalostné preteky strelba L,S,L,S na 10 km.

Európsky olympijský festival mládeže EYOF 2015 - neoficiálne nazývaný aj Európske olympijské hry mládeže je športovým podujatím, ktorého sa môžu zúčastniť mladí talentovaní európski športovci do 17 rokov. Koná sa každý nepárny rok. Zakladateľom a priekopníkom EYOF bol dlhoročný prezident Medzinárodného olympijského výboru Jacques Rogge.

Európske olympijské hry mládeže sa uskutočnia 25. - 30. januára 2015 vo Vorarlberg a Liechtenstein a naše dievčatá v silnej európskej konkurencii čaká šprint na 6 km so strelbou L,S a individuálne preteky na 7,5 km so strelbou L,S,L,S. Nebude to po prvýkrát, čo oddiel biatlonu ŽP Šport, a.s., bude mať svojich pretekárov

na najvyššom európskom športovom podujatí pre mladých talentovaných športovcov. Na Európskych olympijských hrách mládeže v roku 2013 Slovensko a náš oddiel biatlonu reprezentovali aj Ondrej Kosztolányi a Peter Šejirman.

A. Kazárová



Naši pretekári sa prezentovali v nových biatlonových kombinézach s logom generálneho reklamného partnera Železiarne Podbrezová, a.s. Na trati Karin Kazárová objektívom O. Ottingera

V Osrblí sa 3.-4.

januára konalo 1. kolo Viessmann

rýchlostnými pretekami. Napriek vrtochom počasia naši pretekári úspešne zbierali body. Nováčik v ktg. mladších dorastencov 16-17 r., na 6 km trati, Lukáš Ottinger skončil po strelbe (1-3) na 4. mieste. V staršom doraste 18-19 r., na 7,5 km trati, po strelbe (0-3), skončil na 2. mieste Peter Šejirman. Víťazkou ktg. starších dorasteniek 18-19 r., na 6 km trati, sa stala Veronika Machyniaková po takmer bezchybnej strelbe (0-1). Karin Kazárová, preteká túto sezónu za mladšie dorastenky 16-17 r., bola zaradená do kategórie dorasteniek 18-19 r. z dôvodu nominácie na EYOF 2015, keď po strelbe (2-2) skončila na 7. mieste a vďaka bodom, ktoré v pretekoch získala, stále zostáva v boji o nomináciu na EYOF 2015.

V druhý deň boli na programe vytrvalostné preteky. Na trati pribudol nový sneh, ktorý sa začal sypať aj v závere súťaže a vietor sa na strelnici opäť krútil, no nebol už taký intenzívny, ako v predchádzajúci deň. Naši pretekári opäť zabojovali, keď v ktg.

Prvé body

mladší dorastenci

16-17 r., na 10 km

trati, po strelbe (2-

0-1), zvíťazil náš Lukáš Ottinger. Trochu menej sa darilo Petrovi Šejirmanovi, na 12,5 km trati, v kategórii dorastencov 18-19 r., keď sa mu po sobote nepodarilo udržať medailovú pozíciu a po strelbe (1-3-2-4) skončil na peknom 4. mieste. V starších dorastenkách 18-19 r., na 10 km trati, Veronika Machyniaková nesklamala a udržala si 3. pozíciu po strelbe (1-2-0-1) a potvrdila, že patrí k najlepším z nominovaných pretekárov na EYOF 2015. Karin Kazárová, ktorá aj v týchto pretekoch bola zaradená do staršej kategórie - dorasteniek 18-19 r., z dôvodu nominácie, bodovala na 10 km trati na 6. mieste. Svojím bežeckým časom, až na nevydarenú štvrtú streleckú položku a strelbou (0-1-2-4) potvrdila, že jej právom patrí miestenka na Európske olympijské hry mládeže (EYOF) 2015.

Víkendové úspechy na trati dosiahli naši biatlonisti aj vďaka špičkovému pripraveným rýchlym lyžiam, o ktoré sa postaral tréner a servisman Mgr. Peter Kazár.

A. Kazárová